

# 海園5歲小熊猫栗子猝死

## 食竹時毫無徵兆倒下 解剖見心胸腦呈異樣待化驗

香港文匯報訊(記者 姚寶)海洋公園一隻5歲大的小熊猫栗子,昨日中午突然死亡。海洋公園表示,栗子是在後勤設施吃竹子的時候,突然毫無徵兆地倒下死亡。獸醫其後為栗子解剖,發現牠的身體有多項問題,包括心臟、胸廓及腦部均呈現異樣。但獸醫未能單靠肉眼觀察確定栗子死因,需等候有關細胞組織的詳細化驗結果才能定斷。成都大熊猫繁育研究基地對於小熊猫去世感到非常難過,表示將繼續與海洋公園緊密聯繫。

負責栗子解剖工作的海洋公園首席獸醫馬伯樂表示,這類在患者病情未有機會展現就猝死的情況,實在令人難過。以栗子的情況而言,初步調查結果顯示腦部梗塞及急性心臟衰竭導致其死亡的可能性非常大。相信栗子的細胞組織化驗結果出來後,可確定栗子的死因。有關栗子的細胞組織化驗,可能需時一個月才有結果。

### 體形所限 年檢始驗血

海洋公園發言人補充,由於體形關係,只能每個月為小熊猫進行尿液測試,另每年的身體檢查時,就會做抽血測試。

海洋公園已即時將栗子猝死的消息通知香港漁農自然護理署、成都大熊猫繁育研究基地、四川林業廳及國家林業局。成都大熊猫繁育研究基地獸醫院院長蘭景超回應有關小熊猫栗子事件時表示非常難過,但知道海洋公園已盡一切力量為栗子提供最優秀的動物護理,將繼續與海洋公園緊密聯繫,協助其探究栗子的死亡原因,並會在有需要時

全力為園方提供協助。

### 定居逾4年 深受疼愛

海洋公園的動物及教育部執行總監蔣素珊表示,栗子已在公園居住了逾4年,是園方重要的保育大使之一,又形容栗子是一隻非常可愛的動物大使,深受公園各人及遊人的疼愛。

### 其餘小熊猫健康活潑

栗子於2009年3月連同其他三隻小熊猫,包括泰山、柔柔及聰聰由成都大熊猫繁育研究基地移居至海洋公園的全新景點「亞洲動物天地」。「亞洲動物天地」內置有八間世界級動物展館,展示亞洲區內多種珍貴動物,如大小熊猫、娃娃魚、小爪水獺、揚子鰐及不同品種之金魚。現時,泰山、柔柔及聰聰均非常健康活潑、反應靈敏。公園的護理團隊及獸醫將會緊密觀察牠們的情況,並等候栗子的猝死原因。



■5歲大的小熊猫栗子昨日中午吃竹時猝死,圖為栗子生前近照。 海洋公園供圖

小熊猫(學名:Ailurus fulgens)又名貓熊、紅貓熊、火狐(Firefox),是一種哺乳類動物,分布在中國南方至喜馬拉雅山麓、不丹、印度、老撾、緬甸、尼泊爾等國。屬於食肉目、小熊猫科。小熊猫被列入IUCN紅色名錄的瀕危級別,及瀕臨絕種野生動物國際貿易公約的附錄一,嚴格禁止交易。牠和大熊猫和浣熊可算是親戚。

### 港聞拼盤



■周富祥在廉署扣留20小時後,一臉疲態乘車離開返家。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警務處前高級助理警務處長、現任機場保安公司行政總裁周富祥,前晚被廉署人員帶回位於北角的廉政公署總部通宵扣留長達20小時,至昨午始離開,他面對大批傳媒並無作出任何回應,廉署亦拒絕證實周富祥是否已被拘捕,又指不會評論個別案件。

### 神情疲憊 無作回應

前晚7時半乘坐廉署車輛進入廉署總部的周富祥,經通宵長達20小時的調查後,至昨午3時半乘坐其白色七人車座駕離開,其間一度被大批記者包圍,車輛無法離開,周富祥坐在後座不發一言,神情顯得疲憊,同車尚有一名律師,擾攘約5分鐘後,周的座駕終可駛離,先將律師送返銅鑼灣,再折返位於大坑道345號嘉園的住處,周登樓後一直未再露面。

現年63歲的周富祥,2004年退休後轉到機場保安有限公司擔任行政總裁,早前他被指未得公司董事局批准,擅自申領76萬元超時補水;及批出過千萬元的裝修合約,給予曾經營其私人物業裝修的承建商;當中可能存在利益衝突。機場保安有限公司董事局在1個月前接獲匿名信舉報後成立小組調查,周富祥亦獲准暫時休假。

消息指,上週四(13日)廉署人員曾到機場保安有限公司位於赤鱗角暢運路的辦公室搜查,至前日下午廉署人員又與周富祥到達中環威靈頓街一單位搜查,直至晚上7時半,周富祥隨廉署人員返回北角廉政公署總部調查,直至昨午才離開。

### 男子家中自轟爆頭亡

香港文匯報訊(記者 杜法祖)土瓜灣江蘇街昨晚發生懷疑吞槍自殺事件,一名男子昨晚在寓所內懷疑用手槍自轟頭部,他送院搶救終因傷重不治,警方在現場檢獲1支疑似手槍,現正設法調查死者身份是否警務人員及其自殺原因。



■吞槍自殺送院搶救不治。

案發現場為土瓜灣江蘇街14號一單位,昨晚10時11分,有街坊驚聞槍聲報警。警員接報到場,破門入屋,發現1名46歲男子梁承欣倒臥在單位內大廳,頭部浴血,重傷昏迷不醒,救護員將其送往伊利沙伯醫院搶救,其後證實不治。警員在現場檢獲一支疑似手槍,不排除事主自轟右太陽穴自殺,立即封鎖單位進行調查,槍械專家奉召到場協助蒐證,據悉事主曾因金錢問題與家人爭執,警方正了解事件,並調查其自殺動機,暫列作「自殺」案處理。

### 何來申覆核阻龍尾造灘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)守護龍尾大聯盟成員何來前日到高院遞交司法覆核申請,擬阻撓龍尾人工泳灘工程。入稟狀指,何來投訴有關工程的環境影響評估報告,沒有提及海馬已列入瀕危物種名錄中,認為報告有誤導成分,要求重做報告,環保署及行政會議亦應行使權力暫時不批准工程開始。

# 中六男女生拍檔販毒被捕



■涉嫌販毒的2名男女中六學生被探員蒙頭帶走拘查。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方前晚在觀塘及元朗先後拘捕4名涉嫌販毒的青年男女,檢獲「K仔」及「霹靂可卡因」毒品共值近60萬元;其中觀塘被捕的1對男女年僅19歲,同為中學6年級學生,2人疑為「搵快錢」鋌而走險。警方現正調查2人是否有將毒品帶返學校販賣。而在元朗搗破的毒品分銷中心亦拘捕2名青年,毒窟設於鳳樓林立的大廈副房內,圖掩人耳目。



■被捕男司機在警員押解下即場搜查車輛

### 男疑有「黑底」 女喜扮男性

觀塘翠屏北邨被捕男學生姓蘇,女學生姓陳,2人同為19歲,俱涉嫌販毒罪名被拘查;消息稱,2人同為高中6年級學生,男生疑有黑社會背景,女生則喜作男性打扮,2人相信是齊為「搵快錢」而成為販毒拍檔。警方正調查2人是否就讀同一所學校,及有否將毒品帶返學校販賣毒茶同學。

### 10探員埋伏 檢15萬「K仔」

警方新界南總區反三合會行動組探員,早前接獲線報,得悉有毒品利用中學生身份作掩飾販運毒品,連日深入調查、跟蹤及監視目標人物後,至前晚9時許認為時機成熟,10多名探員掩至觀塘翠屏北邨翠安樓對開埋伏,未幾發現該對目標青年男女從大廈步出,遂上前截查,探員在目標女子手持的環保袋內檢獲約1.2公斤俗稱「K仔」的懷疑氦胺酮、1個電子磅及1批包裝工具,價值約15萬元,2人當場被捕帶署拘查。

### 搗鳳樓副房「毒超市」拉2青

約1小時後,元朗警區特別職務隊探員亦根據線報,懷疑有人在鳳樓林立的大廈內開設毒品分銷中心,經深入調查後,前晚10時許突擊搜查元朗翠寧路20號一個副房單位,在單位內檢獲270克、市值約40萬元的懷疑「霹靂可卡因」、約2萬元現金及一批毒品包裝工具,同時在單位內拘捕2名分別姓蔡(17歲)及姓尹(23歲)青年,相信毒品供應元朗一帶娛樂場所。

另外,昨凌晨3時58分,數名機動部隊警員巡經旺角新填地街486號對開時,發現路邊停泊1輛可疑私家車,遂上前截查,在車內搜出約27克懷疑可卡因及32克懷疑冰毒,總值約5萬元,車內男子鄧×森(37歲)當場被捕,案件交旺角警區刑事調查隊第六隊跟進。

# 冰毒奪兒命被控 道友爆粗罵法官

香港文匯報訊(記者 杜法祖)5歲智障童疑飲奶期間突昏迷不治,驗屍揭發其血液含冰毒。警方拘捕其母與男友,男女警誠下承認曾在男童面前吸毒,疑男童因而誤服毒品。無業情侶暫被控虐兒和藏毒等罪,且不排除控以更嚴重罪名,還押候審。男疑人聞言即以粗言大罵法官。

### 有30次案底 妻精神有問題

男被告顏天雄(37歲)有狂躁及抑鬱的精神問題,並有多達30次案底。女被告黃佩蓮(35歲)亦有精神問題及自殺傾向。同靠綜援維生。控罪指,3月23日,2人在粉嶺華心邨住所內虐待5歲男童楊志雄。另本月16日在住

所藏有「冰」和2個吸食冰毒的膠樽。控方透露,2名被告均是「癮君子」。黃育有3女1子(2歲至14歲),除長女外,其餘3名兒童均有智障。3名女兒均由寄養家庭或得到保護兒童令照顧,顏非他們生父。

控方續指,顏坦認自己曾在男童面前吸毒,或冰毒粉末因而跌落睡牀,使男童誤服。控方申請將案件押後,以待驗屍和化驗報告,若結果顯示男童死於冰毒,2名被告或會被控更嚴重控罪。主任裁判官吳惠芳將案押後至7月29日再訊,因案情嚴重,不准2人保釋。顏天雄聞言突在犯人欄內以粗言大罵。吳官翻閱紀錄,發現顏於前年10月已有侮辱裁判官的案底。

# 私家路築牆釀水浸 警不受理



■私家地的磚牆取代鐵欄後,如水壩般令雨水無法疏導,形成人工水塘。

香港文匯報訊(記者 劉友光)菜園新村路權糾紛甫解決,那邊廂的打鼓嶺坪洋村又有村民疑因賣地利益問題,將本可便利村民及車輛通過的通道築牆封閉,結果近日連場大雨導致雨水無法疏導形成人工水塘,多間村屋受水浸影響,水深一度及腰,昨有村民忍無可忍報警求助,聲稱被洪水圍困,惟警方了解後認為事件涉及村民糾紛,着與村長商討解決。

### 報警稱受困洪水 驚動大批消防

現場為坪洋村149號屋及150號屋對開空地,上址雖地處低窪,但過去雨水均能從一塊空置多年的私家地流走,故從未出現過水浸,私家地更成為不少村民及車輛出入的捷徑。惟至上月,私家地突然築起一道1米高、8米長的石屎牆取代原來鐵欄,結果令雨水無法正常疏導,每逢大雨,該道牆更如水壩般,令空地積水恍如人工水塘,其中149號屋及150號屋更首當其衝,受水患困擾。



■胡氏夫婦表示大雨時,積水湧入花園,唯有自備沙包及水泵極面對。

昨日通宵連場大雨後,昨晨空地積水已有約1米深,大量積水湧入150號屋的花園,住在149號屋的謝姓男住客因無法出門上班,早上11時許報警求助,聲稱被洪水圍困,結果驚動大批消防員到場,始證實他並無危險。

至於被浸花園的150號屋胡氏夫婦則向警員投訴,指懷疑空地於早前被人收購擬建6座村屋後,有人因「冇錢分」,一怒之下築牆企圖阻止工程車輛及人員進入,詎料卻殃及周邊無辜村民,月初一場大雨已令他們夫婦深受其害,一度需食環署人員到場協助疏導積水。

### 涉賣地「冇錢分」 建牆戶:總之唔拆

至於被指築牆導致村民水浸的陳姓村民,女戶主見有傳媒登門查詢表現十分抗拒,更不耐煩揚言「唔理得咁多,總之唔會拆……」。到場警員了解後指該圍牆建在私人土地上,警方亦愛莫能助,僅能着村民聯絡村長商討解決辦法。

# 父禁出街 少女爬渠渠跌斷腳



■美林邨企圖偷走出街而墮樓受傷少女經救治後幸無生命危險。 記者 劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 劉友光)15歲少女應約卻遭父親阻止,昨午竟偷攀出沙田美林邨1樓寓所窗簾,企圖爬渠落街偷走,不料卻因天雨路滑,失足直墮地面,右腳當場骨折,需送院救治,警方經調查相信事件無可疑。

企圖偷出街卻意外墮樓受傷少女姓余(15歲),與家人同住美林邨美桃樓A座1樓。現場消息指,事發時少女與胞弟及父親在家,其間少女一度表示已約了朋友,要求外出應約,惟被父親一口拒絕,並要求留在家中溫習功課。

詎料至下午1時35分,少女疑為出街約會,竟「鋌而走險」悄悄由睡房攀出窗外石屎窗簾,再圖由大廈外牆水渠爬落地面,卻因連場大雨下水管濕滑,她突告失足直墮15呎下地面,當場不能動彈,呂姓(43歲)男途人見狀協助報警。

### 警上門調查 父方知出事

少女由救護車送往威爾斯醫院,經檢查證實右腳骨折,情況穩定。隨後警員根據少女提供資料上門,其父始知出事,立即趕到醫院探望了解,警方初步相信事件無可疑,列作「有人意外受傷」案處理。

### 運沙船觸礁沉 7船員獲救

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一艘內地運沙船昨午航經澳洲群島西南海面懷疑觸礁,船身迅速入水下沉,水警接報到場救起4名船員,另外3名船員則由另一艘經過船隻救起,7人並無受傷,事後全部被送返水警基地,交由入境處人員接手跟進。

獲救的7名內地船員(38歲至60歲)包括船長,肇事沉沒的運沙船據悉當時正將一批「玻璃沙」運來本港,詎料中途出事。